
 

 



 

 



 

РОЗДІЛ І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Атестація здобувачів вищої освіти випускників – бакалаврів Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова здійснюється відповідно до 

Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову та науково-

технічну діяльність», Статуту Одеського національного університету імені І.І. 

Мечникова, Положення про організацію освітнього процесу в Одеському 

національному університеті імені І.І. Мечникова, (наказ ОНУ імені І.І. 

Мечникова № 51-02 від 31.08.2022 р.), Положення про організацію і проведення 

контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова (наказ ОНУ імені І.І. 

Мечникова № 51-02 від 31.08.2022 р.), Положення про порядок створення та 

організацію роботи Екзаменаційної комісії в Одеському національному 

університеті імені І.І.Мечникова та відокремленому структурному підрозділі 

"Фаховий коледж ОНУ імені І.І.Мечникова" (наказ ОНУ імені І.І. Мечникова № 

62-02 від 26.10.2022 р.), Стандарту вищої освіти України: перший 

(бакалаврський) рівень, галузь знань 07 – Управління та адміністрування, 

спеціальність 071 – Облік і оподаткування (затверджено і введено в дію 

наказом Міністерства освіти і науки України від 19.11.2018 р. № 1260), 

Освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

(кваліфікація – бакалавр обліку і оподаткування), інших нормативних актів 

України з питань вищої освіти.  

Атестація випускників – це встановлення відповідності засвоєних 

здобувачами вищої освіти обсягів знань, умінь, компетентностей вимогам 

стандартів вищої освіти.  

Атестація випускників здійснюється на підставі оцінки професійних 

знань, умінь, навичок випускників з метою з'ясування відповідності рівня їх 

підготовки вимогам Стандарту вищої освіти України: перший (бакалаврський) 

рівень, галузь знань 07 – Управління та адміністрування, спеціальність 071 – 

Облік і оподаткування (затверджено і введено в дію наказом Міністерства 

освіти і науки України від 19.11.2018 р. № 1260) та Освітньо-професійної 

програми «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління 

та адміністрування».  

Атестаційний кваліфікаційний екзамен за спеціальністю проводиться 

Екзаменаційною комісією після завершення теоретичної та практичної частин 

навчання здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Атестаційний кваліфікаційний 

екзамен за спеціальністю проводить Екзаменаційна комісія у складі голови, 

заступника голови та членів комісії. Екзаменаційна комісія створюється 

наказом ректора Університету і діє відповідно до нормативних актів 

Міністерства освіти і науки України та Одеського національного університету 

імені І.І. Мечникова. До складання атестаційного кваліфікаційного екзамену за 



 

спеціальністю допускаються студенти, які повністю виконали освітньо-

професійну програму. За результатами складання атестаційного 

кваліфікаційного екзамену за спеціальністю вирішується питання про 

присвоєння студенту - випускнику кваліфікації бакалавра обліку і 

оподаткування та видачу диплому державного зразка (в т.ч. диплома з 

відзнакою із зазначенням особливих досягнень).  

Метою атестаційного кваліфікаційного екзамену за спеціальністю є 

контроль відповідності знань, вмінь, компетентностей з обов’язкових 

навчальних дисциплін циклу професійної та практичної підготовки та перевірка 

відповідності отриманих програмних результатів навчання вимогам стандарту 

вищої освіти та освітньо-професійної програми.  

Програмні результати навчання:  

ПР 01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-

наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на 

різних рівнях економічних систем.  

ПР 02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 

податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів 

обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, 

економічної і екологічної відповідальності підприємств.  

ПР 03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.  

ПР 04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і 

статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману 

інформацію для прийняття управлінських рішень.  

ПР 05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.  

ПР 06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, 

контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм 

власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної 

діяльності.  

ПР 07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем 

України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору 

системи оподаткування та формування звітності на підприємствах.  

ПР 08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління 

підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням 

обліково-аналітичної інформації.  

ПР 09. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності 

підприємств.  

ПР 10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його 

методи і процедури.  

ПР 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування 

фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні 

підприємств різних організаційно-правових форм власності.  



 

ПР 12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні 

технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування.  

ПР 13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у 

сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового 

позиціонування.  

ПР 14. Вміти застосовувати економіко-математичні методи в обраній 

професії.  

ПР 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами 

дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на 

підприємстві.  

ПР 16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для 

формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності.  

ПР 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти 

лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних 

принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.  

ПР 18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського 

обліку на національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування 

доцільності їх запровадження на підприємстві.  

ПР 19. Дотримуватися здорового способу життя, безпеки життєдіяльності 

співробітників та здійснювати заходи щодо збереження навколишнього 

середовища  

ПР 20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної 

відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.  

ПР 21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави.  

ПР 22. Розуміти і реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ПР 23. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на 

основі розуміння місця предметної області у загальній системі знань, 

використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового 

способу життя.  

ПР 24. Вміти демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у 

роботі із новими об’єктами, та у невизначених умовах.  

ПР 25. Вміти використовувати нормативні та правові акти, що 

регламентують професійну діяльність.  

ПР 26. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних 

явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах. 

 Атестаційний кваліфікаційний екзамен за спеціальністю проводиться в 

усній формі за екзаменаційними білетами. Кожен екзаменаційний білет містить 

три питання. 

 

 



 

 

Розділ «Теорія бухгалтерського обліку» 

 

Тема «Бухгалтерський облік в системі господарського обліку 

України»  

Поняття та сутність господарського обліку. Його значення та роль в 

управлінні народним господарством. Історичні аспекти розвитку обліку. Види 

обліку та нормативно-правова база їх регулювання, їх відмінні особливості і 

взаємозв’язок. Сутність та особливості бухгалтерського обліку. Мета, завдання 

та функції бухгалтерського обліку, принципи та вимоги до його ведення.  

 

Тема «Предмет та метод бухгалтерського обліку»  

Загальна характеристика предмету бухгалтерського обліку. Об’єкти 

бухгалтерського обліку. Господарські засоби та їх класифікація за складом та 

розміщенням і за функціональною роллю в суспільному відтворенні. Джерела 

утворення господарських засобів та їх класифікація. Господарські процеси як 

об’єкт бухгалтерського обліку. Загальна характеристика методу 

бухгалтерського обліку. Характеристика елементів методу бухгалтерського 

обліку. Взаємозв’язок між предметом та методом бухгалтерського обліку. 

 

Тема «Бухгалтерський баланс» 

Бухгалтерський баланс: визначення, значення і використання. 

Бухгалтерський баланс як спосіб узагальнення наявності господарських засобів 

та джерел їх формування. Класифікація балансів. Зміст, побудова та структура 

балансу. Зміст балансової формули. Критерії віднесення цінностей до активів. 

Визначення активу і пасиву балансу. Статті балансу та їх групування. 

Економічне, юридичне та облікове трактування активу і пасиву балансу. 

Способи групування господарських засобів та джерел їх формування в балансі. 

Рівність активу і пасиву балансу та їх обумовленість. Державна регламентація 

побудови балансу. Види і форми балансу. Бухгалтерський баланс як джерело 

інформації про фінансовий стан підприємства. Господарські операції і 

господарські факти та їх характеристика. Зміни, які викликають господарські 

операції (факти) в складі засобів підприємства і джерел їх формування. Типи 

господарських операцій. 

 

Тема «Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис» 

Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення і будова. Призначення і 

будова активних, пасивних та активно-пасивних рахунків. Порядок відкриття 

бухгалтерських рахунків на підставі балансу. Порядок відображення 

господарських операцій на рахунках, визначення оборотів та кінцевих залишків 

(сальдо). Подвійний запис, його суть і значення. Визначення бухгалтерського 

проведення (запису) і кореспонденції рахунків. Прості і складні бухгалтерські 

проведення. Хронологічні і систематичні записи, їх суть і призначення. Поділ 

рахунків на синтетичні та аналітичні. Визначення і характеристика синтетичних 



 

рахунків. Визначення і характеристика аналітичних рахунків. Субрахунки, їх 

визначення і призначення. Послідовність запису господарських операцій в 

облікові регістри синтетичного і аналітичного обліку. Оборотні відомості за 

аналітичними рахунками, їх види, призначення і порядок складання. Оборотні 

відомості за синтетичними рахунками, їх види, призначення і порядок 

складання. Методика і техніка звірки оборотів аналітичних і синтетичних 

рахунків. Взаємозв’язок між балансом і рахунками. 

  

Тема «Класифікація рахунків бухгалтерського обліку» 

Принципи класифікації рахунків. Класифікація рахунків стосовно балансу. 

Класифікація рахунків за економічним змістом. Характеристика рахунків 

обліку господарських засобів (активів). Характеристика рахунків обліку джерел 

формування господарських засобів. Класифікація рахунків за призначенням і за 

структурою. Основні рахунки, їх види, призначення і будова (матеріальні, 

грошові, власного капіталу, розрахункові). Регулюючі рахунки, їх класифікація, 

призначення і будова (доповнюючи, контрарні, контрарно-доповнюючі). 

Операційні рахунки, їх класифікація, призначення і будова (збірно-розподільчі, 

бюджетно-розподільчі, калькуляційні, номінальні). Фінансово-результативні 

рахунки та їх характеристика. Позабалансові рахунки, їх призначення, будова і 

особливості. План рахунків бухгалтерського обліку, принципи його будови і 

значення. 

  

Тема «Облік основних господарських процесів» 

Основні показники господарської діяльності. Сутність вартісного 

вимірювання, його необхідність і значення. Бази оцінок. Методи оцінок та їх 

характеристика. Оцінювання як елемент методу бухгалтерського обліку. 

Калькулювання як елемент методу бухгалтерського обліку. Види калькуляції та 

об’єкти калькулювання. Облік процесу постачання. Загальні принципи обліку 

процесу придбання предметів праці. Методика і техніка складання розрахунку 

розподілу транспортно-заготівельних витрат. Облік процесу придбання засобів 

праці. Облік процесу виробництва. Класифікація витрат. Облік та розподіл 

загальновиробничих витрат. Призначення і структура рахунка 23 

«Виробництво». Методи обліку витрат. Методика визначення фактичної 

собівартості випущеної продукції. Облік адміністративних витрат. Облік 

процесу реалізації. Методика і техніка визначення фінансових результатів від 

реалізації продукції. Облік формування фінансових результатів на рахунках 

бухгалтерського обліку. Облік використання прибутку на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

Тема «Документація і інвентаризація» 

Характеристика бухгалтерського документа як носія обліково-економічної 

інформації. Функції документа в бухгалтерському обліку. Документація як 

елемент методу бухгалтерського обліку. Вимоги до змісту й оформлення 

документів відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік і 



 

фінансову звітність» і Положення про документальне забезпечення записів в 

бухгалтерському обліку. Класифікація документів: за призначенням, за 

ступенем узагальнення даних, за місцем складання, за способом використання, 

за технікою складання і опрацювання. Порядок перевірки й опрацювання 

документів. Документооборот, його організація. Організація зберігання 

документів. Інвентаризація, її значення і види. Порядок проведення й 

оформлення інвентаризації. Виявлення результатів інвентаризації і 

відображення їх в обліку. 

 

Тема «Облікові регістри, техніка і форми бухгалтерського обліку» 

Облікові регістри, їх види. Форми облікових регістрів. Методика і техніка 

облікової реєстрації. Помилки в бухгалтерських записах, способи їх виявлення і 

виправлення. Суть коректурного способу виправлення помилок. Застосування 

способу виправлення помилок – «червоне сторно». Умови застосування 

способу виправлення помилок – додаткових записів. Форми бухгалтерського 

обліку: суть та історичний розвиток. Сучасні форми бухгалтерського обліку, їх 

характеристики і застосування (меморіально-ордерна, Журнал-Головна, 

журнально-ордерна, проста та спрощена, автоматизована (комп’ютерна) форми 

бухгалтерського обліку). 

  

Тема «Основи фінансової звітності» 

Поняття звітності, вимоги і класифікація. Основні вимоги до фінансової 

звітності та принципи її побудови. Нормативне регулювання порядку складання 

та подання фінансової звітності. Принципи складання фінансової звітності. 

Склад фінансової звітності, її подання і оприлюднення. Зміст і форма 

бухгалтерського балансу (звіту про фінансовий стан). Зміст і форма звіту про 

фінансові результати (звіту про сукупний дохід). 

 

Тема «Основи організації бухгалтерського обліку»  

Значення і основні передумови раціональної організації бухгалтерського 

обліку. Керівництво бухгалтерським обліком на рівні держави, міністерств та 

відомств, підприємства. Основні нормативні акти, які регулюють побудову та 

організацію обліку. Національні Положення (стандарти) бухгалтерського 

обліку, їх зміст та роль в побудові обліку. Організаційні форми побудова 

бухгалтерського обліку на підприємстві.: централізація облікового процесу; 

неповна централізація; децентралізація. Облікова політика підприємства, її суть 

та значення, порядок розробки і оформлення. Права і обов'язки головного 

бухгалтера. 

 

Розділ «Фінансова звітність підприємств за національними 

стандартами» 

Тема «Поняття та призначення звітності підприємств» 



 

Законодавче і нормативно-правове забезпечення звітності та мета її 

складання. Інформаційні потреби користувачів звітності. Види, класифікація та 

склад звітності підприємства. Організація складання звітності. Порядок та 

термін подання бухгалтерської звітності. 

 

Тема «Фінансова звітність, її сутність та значення.  

Заключні роботи перед складанням фінансової звітності та основні етапи її 

підготовки» Вимоги національних стандартів до складу і елементів фінансової 

звітності. Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності. 

Розкриття інформації у фінансової звітності.  

 

Тема «Склад, структура та порядок складання Балансу».  

Загальні засади Національного положення стандарту бухгалтерського 

обліку «Загальні вимоги до фінансової звітності» та його значення. Види 

балансів. Структура бухгалтерського балансу та його зміст за НП(С)БО. 

Визначення та оцінка статей балансу. Зміст та порядок заповнення статей 

активу балансу. Заповнення статей пасиву балансу. Методика і техніка 

заповнення форми балансу. 

 

Тема «Звіт про фінансові результати та порядок його складання» 

Загальні положення та характеристика Національного положення 

(стандарту)  бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності». Класифікація доходів і витрат. Джерела даних для складання звіту. 

Порядок складання розділу І «Фінансові результати» за статтями. Порядок 

складання розділу ІІ «Елементи операційних витрат». Складання розділу ІІІ 

«Розрахунок показників прибутковості акцій». 

 

Тема «Звіт про рух грошових коштів та особливості його складання»  

Загальні положення та характеристика Звіту про рух грошових коштів. 

Види діяльності, за якими складається звіт. Порядок складання звіту. 

Визначення руху грошових коштів у результаті операційної діяльності. 

Визначення даних про рух грошових коштів у результаті інвестиційної 

діяльності. Визначення даних про рух грошових коштів у результаті фінансової 

діяльності. Розрахунок зміни обсягу (розміру) грошових коштів за звітний 

період. Узгодження показників звіту з балансом. Розкриття інформації про рух 

грошових коштів у примітках до фінансової звітності.  

 

Тема «Значення та порядок формування Звіту про власний капітал»  

Характеристика Звіту про власний капітал. Складові власного капіталу, 

його джерела. Характеристика статей звіту про власний капітал. Особливості 

формування звітних даних про зміни: статутного капіталу; додатково 

вкладеного капіталу; резервного капіталу. Розкриття інформації про зміни у 

власному капіталі в примітках до бухгалтерських звітів. 

  



 

Тема «Склад та порядок складання Приміток до річної фінансової 

звітності»  

Склад та вимоги до Приміток до річної фінансової звітності. Зміст розділів 

і методика складання Приміток до річної фінансової звітності за формою № 5.  

 

Тема «Особливості заповнення додатку до приміток до річної 

фінансової звітності «Інформація за сегментами»  

Складання Додатку до Приміток до річної фінансової звітності 

«Інформація за сегментами» за формою № 6. Порівняння показників звітності 

за сегментами з річною фінансовою. Порівняння показників форм фінансової 

звітності.  

 

Тема «Виправлення помилок у фінансовій звітності і внесення змін до 

показників фінансової звітності».  

Перевірка порівняння показників фінансової звітності підприємства» 

Виправлення помилок і зміни в облікових оцінках. Зміни в обліковій політиці. 

Події після дати балансу. Розкриття інформації у примітках до фінансових 

звітів. 

 

Розділ «Фінансовий облік» 

 

Тема «Основи побудови фінансового обліку»  

Поняття фінансового обліку. Основні завдання фінансового обліку. 

Предмет, об’єкт і метод фінансового обліку. Правове регулювання та 

організація бухгалтерського (фінансового) обліку на підприємстві. Користувачі 

інформації фінансового обліку. Структура зовнішніх та внутрішніх 

користувачів. Види регулювання бухгалтерського обліку. Організація 

бухгалтерського обліку. Складові організації. Формування облікової політики 

підприємства. Рівні реалізації облікової політики. Процес формування 

облікової політики підприємства.  

 

Тема «Облік основних засобів»  

Економічна сутність необоротних матеріальних активів. Структура та 

зміст НП(С)БО № 7 «Основні засоби». Порядок визначення, класифікація та 

оцінка основних засобів. Шляхи надходження основних засобів. Формування 

первісної вартості основних засобів. Первинний облік надходження, 

внутрішнього переміщення та вибуття основних засобів. Порядок проведення 

переоцінки. Облік руху основних засобів: надходження та вибуття основних 

засобів та відображення відповідних операцій на рахунках бухгалтерського 

обліку. Порядок та методи нарахування амортизації основних засобів. 

Відображення нарахування амортизації на рахунках бухгалтерського обліку. 

Облік технічного обслуговування основних засобів: поняття та зміст. Поточний 

та капітальний ремонт основних засобів. Особливості відображення витрат на 

ремонт на рахунках бухгалтерського обліку. Поняття модернізації та 



 

особливості її проведення. Порядок відображення модернізації в 

бухгалтерському обліку. 

 

Тема «Облік нематеріальних активів»  

Економічна сутність нематеріальних активів. Класифікація нематеріальних 

активів. Методичні основи формування інформації про нематеріальні активи. 

Структура та зміст НП(С)БО № 8 «Нематеріальні активи». Формування 

первісної вартості нематеріальних активів. Первинний облік нематеріальних 

активів. Синтетичний та аналітичний облік надходження нематеріальних 

активів. Синтетичний та аналітичний облік вибуття нематеріальних активів. 

Амортизація нематеріальних активів. Облік амортизації нематеріальних 

активів. Порядок проведення інвентаризації нематеріальних активів 

підприємства.  

 

Тема «Облік довгострокових фінансових інвестицій»  

Визначення та класифікація фінансових інвестицій. Структура та зміст 

НП(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». Придбання та первісна оцінка 

довгострокових фінансових інвестицій. Оцінка фінансових інвестицій на дату 

Балансу. Облік довгострокових фінансових інвестицій за методом участі в 

капіталі Реалізація фінансових інвестицій. Порядок відображення операцій з 

обліку довгострокових фінансових інвестицій на рахунках бухгалтерського 

обліку. 

 

Тема «Облік виробничих запасів»  

Поняття та класифікація виробничих запасів. Методичні основи 

формування інформації про виробничі запаси. Структура та зміст НП(С)БО 9 

«Запаси». Документальне оформлення надходження запасів. Алгоритм  

надходження виробничих запасів. Синтетичний та аналітичний облік 

надходження запасів. Оцінка запасів при вибутті. Синтетичний та аналітичний 

облік вибуття запасів. Розподіл транспортно-заготівельних витрат. 

Інвентаризація запасів. Облік товарів на підприємстві.  

 

Тема «Облік сировини та матеріалів»  

Первинний облік надходження та вибуття сировини та матеріалів. 

Алгоритм оформлення документів з надходження сировини та матеріалів. 

Особливості синтетичного обліку операцій з руху сировини і матеріалів. 

Організація аналітичного обліку операцій з руху сировини та матеріалів. Уцінка 

та дооцінка сировини та матеріалів.  

 

Тема «Облік палива та готової продукції»  

Поняття паливо-мастильних матеріалів та значення їх обліку. Облік 

придбання та списання паливо-мастильних матеріалів. Аналітичний облік 

паливо-мастильних матеріалів на підприємстві. Поняття готової продукції. 

Процес формування первісної вартості готової продукції. Синтетичний та 



 

аналітичний облік готової продукції на складі та в бухгалтерії. Поняття 

бракованої продукції. Синтетичний та аналітичний облік браку на виробництві. 

Особливості відображення витрат на виправлення браку.  

 

Тема «Облік грошових коштів»  

Поняття готівки та порядок її використання на підприємстві. 

Бухгалтерський облік касовий операцій. Нормативне регулювання готівкових 

операцій на підприємстві. Організація готівкових розрахунків на підприємстві. 

Ліміт залишку готівки в касі. Документування операцій з надходження 

грошових коштів у касу підприємства. Документування операцій з видатку 

грошових коштів з каси підприємства. Порядок оформлення касової книги. 

Синтетичний та аналітичний облік касових операцій. Використання 

реєстраторів розрахункових операцій (РРО) у сфері торгівлі, послуг. Процес та 

організація інвентаризації каси. Нормативно-правові акти готівкового обігу в 

Україні. Бухгалтерський облік грошових коштів на рахунках у банках. Порядок 

відкриття рахунків у банках. Нормативно-правові акти по безготівковим 

розрахункам в національній валюті. Форми безготівкових розрахунків. 

Розрахунки з використанням платіжних інструкцій і порядок їх заповнення. 

Розрахунки з використанням платіжних вимог-доручень. Розрахунки з 

використанням розрахункових чеків. Розрахунки за акредитивом. Порядок 

внесення готівки у касу банків. Синтетичний та аналітичний облік грошових 

коштів на рахунках у банках. 

 

 

Тема «Облік дебіторської заборгованості»  

Визначення та класифікація дебіторської заборгованості. Структура та 

зміст НП(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». Види дебіторської 

заборгованості. Облік розрахунків з покупцями та замовниками. Первинний 

облік дебіторської заборгованості на підприємстві. Синтетичний та аналітичний 

облік дебіторської заборгованості. Поняття іншої дебіторської заборгованості. 

Облік іншої дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з підзвітними 

особами. Облік розрахунків за виданими авансами, за претензіями. Облік 

розрахунків за відшкодуванням завданих збитків. Відображення іншої 

дебіторської заборгованості на рахунках бухгалтерського обліку. Порядок 

створення резерву сумнівних боргів. Методи визначення резерву сумнівних 

боргів. Облік резерву сумнівних боргів.  

 

Тема «Облік поточних фінансових інвестицій»  

Визначення та оцінка поточних фінансових інвестицій. Структура та зміст 

НП(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». Нормативно-правове регулювання обліку 

поточних фінансових інвестицій. Формування витрат, які понесені при 

придбанні фінансових інвестицій. Відображення операцій з поточними 

фінансовими інвестиціями на рахунках бухгалтерського обліку. Відображення 

поточних фінансових інвестицій у фінансовій звітності підприємства. 



 

Тема «Облік витрат виробництва»  

Визнання, оцінка та класифікація витрат. Класифікація витрат 

виробництва. Групування та облік витрат виробництва за елементами. 

Групування витрат за статтями калькуляції. Узагальнення інформації про 

витрати на виробництво продукції. Основні методи обліку витрат виробництва. 

Калькулювання фактичної собівартості продукції (робіт, послуг). Особливості 

обліку витрат у комплексному виробництві. Аналітичний та синтетичний облік 

витрат виробництва. Облік прямих витрат на виробництво. Порядок розподілу 

загальновиробничих витрат. Визначення постійних та змінних 

загальновиробничих витрат. Облік загальновиробничих витрат.  

 

Тема «Облік витрат майбутніх періодів»  

Поняття і розподіл витрат майбутніх періодів. Документування 

господарських операцій, пов’язаних з витратами майбутніх періодів. 

Нормативно-правове регулювання обліку витрат майбутніх періодів. 

Узагальнення інформації щодо здійснених витрат у звітному періоді, які 

підлягають віднесенню на витрати в майбутніх звітних періодах. Синтетичний 

облік витрат майбутніх періодів. Особливості аналітичного обліку витрат 

майбутніх періодів. Етапи обліку витрат виробництва. Особливості витрат за 

економічними елементами. Порядок розподілу загальновиробничих витрат. 

Відображення витрат майбутніх періодів у фінансовій звітності підприємства.  

 

Тема «Облік короткострокових зобов’язань»  

Поняття зобов’язань та їх класифікація. Облік короткострокових кредитів 

банків. Умови отримання кредитів та документування господарських операцій з 

отримання кредитів. Облік поточної заборгованості за довгостроковими 

зобов’язаннями: поняття та строки погашення. Особливості обліку операцій з 

короткостроковими векселями. Документування операцій з розрахунків з 

постачальниками та підрядниками. Синтетичний та аналітичний облік 

розрахунків з постачальниками та підрядниками. 

 

 Тема «Облік довгострокових зобов’язань»  

Поняття та види довгострокових кредитів банку. Облік довгострокових 

кредитів банку. Поняття та облік відстрочених податкових зобов’язань та 

активів. Облік довгострокових зобов’язань за векселями. Облік довгострокових 

зобов’язань з оренди. Облік довгострокових зобов’язань за облігаціями.  

 

Тема «Облік праці та її оплати»  

Поняття та сутність заробітної плати. Системи та форми оплати праці. 

Документальне оформлення операцій з обліку розрахунків з оплати праці. 

Кадрова документація. Особливості відображення операцій на рахунках 

бухгалтерського обліку. Поняття та види утримань із заробітної плати. Облік 

розрахунків за страхуванням. Особливості відображення допомоги з тимчасової 

втрати працездатності. Відпустки та їх види.  



 

Тема «Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов’язкових 

платежів»  

Види податків та обов’язкових платежів. Синтетичний облік розрахунків 

за податками та платежами. Облік податку на додану вартість. Податковий 

кредит та особливості його обліку. Сутність та облік податкового зобов’язання. 

Документальне підтвердження. Облік податку з доходів фізичних осіб. Поняття 

та облік єдиного соціального внеску. 

 

Тема «Облік доходів і витрат»  

Поняття та класифікація доходів підприємства. Визнання доходів 

підприємства. Склад і оцінка доходів. Доходи від звичайної діяльності. Облік 

доходів від реалізації продукції. Облік інших операційних доходів. Облік 

фінансової діяльності. Характеристика рахунків з обліку доходів.  

 

Тема «Облік доходів майбутніх періодів»  

Поняття доходів майбутніх періодів. Характеристика рахунка 69 «Доходи 

майбутніх періодів». Документування операцій з обліку доходів майбутніх 

періодів. Відображення на рахунках бухгалтерського обліку доходів майбутніх 

періодів. Відображення обліку доходів майбутніх періодів в облікових 

регістрах і фінансовій звітності.  

 

Тема «Облік фінансових результатів діяльності підприємства» 

 Поняття та класифікація фінансових результатів. Загальні засади обліку 

фінансових результатів. Характеристика рахунків з обліку фінансових 

результатів. Облік фінансових результатів операційної діяльності. Облік 

результатів фінансових операцій. Облік фінансових результатів іншої звичайної 

діяльності. Облік використання нерозподіленого прибутку. Відображення 

операцій з обліку фінансових результатів за видами діяльності на рахунках 

бухгалтерського обліку, в облікових регістрах і розкриття інформації у 

фінансовій звітності. 

 

Тема «Облік власного капіталу»  

Поняття та визначення власного капіталу. Порядок формування та змін 

статутного капіталу на підприємствах різних форм власності: державному, 

приватному, господарському товаристві. Характеристика рахунків з обліку 

власного капіталу та забезпечень зобов’язань. Облік статутного капіталу на 

підприємствах різних форм власності. Особливості обліку статутного капіталу 

акціонерного товариства. Облік пайового капіталу. Поняття додаткового 

капіталу. Порядок створення та облік резервного капіталу. Вилучений капітал. 

Викуп акцій. Нерозподілений прибуток (непокритий збиток). Відображення 

даних про власний капітал в облікових регістрах і розкриття інформації у 

фінансовій звітності.  

 

 



 

Тема «Облік неоплаченого капіталу»  

Поняття неоплаченого капіталу. Порядок погашення заборгованості 

учасників по внескам в статутний капітал підприємства. Поняття та визначення 

неоплаченого капіталу. Документування операцій з обліку неоплаченого 

капіталу. Облік неоплаченого капіталу. Загальна характеристика рахунка 46 

«Неоплачений капітал». Відображення даних про неоплачений капітал на 

рахунках обліку, в облікових регістрах і розкриття інформації у фінансовій 

звітності.  

 

Тема «Фінансова звітність підприємства»  

Склад і призначення фінансової звітності. Порядок складання фінансової 

звітності. Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності. 

Нормативне регулювання методики складання фінансової звітності 

підприємства. 

  

 

Розділ «Аудит» 

 

Тема «Виникнення аудиту, його місце в системі контролю»  

Історія виникнення та розвитку аудиту. Передумови виникнення та 

розвитку аудиту в Україні. Сутність, предмет, об’єкт, мета, завдання аудиту. 

Класифікація та особливості основних видів аудиту. Історичні етапи розвитку 

аудиту. Етапи розвитку аудиту в Україні. Місце аудиту в системі 

господарського контролю. Визначення та мета аудиту. Користувачі аудиту і їх 

інформаційні потреби. Основні задачі аудиту. Предмет та об'єкт аудиту. 

Класифікація аудиту. Відмінності аудиту від інших форм контролю. Поняття 

аудиторських послуг. Види аудиторських послуг, їх суб’єкти і об’єкти. Умови 

надання та організація аудиторських послуг. 

 

Тема «Регулювання та управління аудиторською діяльністю»  

Регулювання та управління аудиторською діяльністю у світі. Регулювання 

та управління аудиторською діяльністю в Україні. Організація аудиторської 

діяльності в Україні: реєстр аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності. 

Організація аудиторської діяльності в Україні: створення аудиторських фірм, їх 

класифікація. Професійна етика бухгалтерів та аудиторів. Нормативно-правове 

регулювання аудиторської діяльності в Україні. Управління аудиторською 

діяльністю в Україні. Орган суспільного нагляду за аудиторською діяльністю. 

Загальні принципи професійного самоврядування аудиторів. Діяльність 

Аудиторської палати України. Професійні громадські організації аудиторів 

України. Умови і порядок проведення атестації аудиторів. Створення і 

організація роботи аудиторської фірми, її структура. Обов'язки аудиторів 

(аудиторських фірм). Права аудиторів (аудиторських фірм). Відповідальність 

аудиторів (аудиторських фірм). Реєстр аудиторів та суб’єктів аудиторської 

діяльності. Організація роботи з виконання завдання з обов’язкового аудиту 



 

фінансової звітності. Причини виникнення Міжнародної федерації бухгалтерів 

(МФБ). Структура і функції МФБ і її комітетів, регулюючих окремі аспекти 

аудиторської діяльності. Етичні принципи професійних бухгалтерів (аудиторів). 

Незалежність аудиторів при виконанні завдання з надання впевненості. 

Концептуальний підхід до незалежності. 

 

Тема «Стандарти аудиту. Аудиторський ризик та поняття суттєвості в 

аудиті»  

Інформаційне забезпечення аудиту. Цілі та основні принципи стандартів 

аудиту. Контроль якості професійних аудиторських послуг. Аудиторський 

ризик. Поняття суттєвості в аудиті. Міжнародні стандарти контролю якості, 

аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг: загальні 

положення. Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту 

відповідно до Міжнародних стандартів аудиту. Застосування принципу 

професійного скептицизму при плануванні та проведенні аудиторської 

перевірки. Загальні умови проведення аудиту та надання інших аудиторських 

послуг. Підстави для проведення аудиту та надання інших аудиторських 

послуг. Забезпечення контролю якості аудиторських послуг. Відповідальність 

керівництва аудиторської фірми за якість аудиту. Аудиторський ризик та його 

складові. Поняття ризику суттєвого викривлення: на загальному рівні 

фінансових звітів; на рівні класу операцій, залишку на рахунку та розкриття 

інформації. Ризик невиявлення. Умови та події, які можуть вказувати на ризики 

суттєвого викривлення. Процедури оцінки ризику. Суттєві ризики, які 

вимагають спеціального розгляду аудитором. Вплив випадків шахрайства та 

помилок на оцінку ризиків. Повідомлення управлінському персоналу про 

наявність суттєвих ризиків. Дії аудитора у відповідь на оцінені ризики. 

Характер та обсяг аудиторських процедур. Ідентифікація та оцінка ризиків 

суттєвих викривлень через розуміння суб’єкта господарювання та його 

середовища. Поняття суттєвості економічної інформації. Кількісні та якісні 

аспекти суттєвості. Встановлення межі суттєвості для фінансової звітності у 

цілому. Взаємозв’язок між суттєвістю й аудиторським ризиком. Вплив рівня 

суттєвості виявлених викривлень фінансової інформації на вид та зміст 

аудиторського висновку. 

 

Тема «Аудиторська перевірка: планування, докази, робочі документи»  

Планування аудиторської перевірки. Аудиторські докази. Прийоми та 

процедури отримання аудиторських доказів. Робочі документи аудитора. 

Основні етапи аудиторської перевірки. Планування аудиту фінансових 

звітності. Загальні вимоги до планування. Особливості планування перших 

завдань з аудиту. Попереднє планування аудиторської перевірки. Прийняття 

рішення про продовження аудиту та згоду на аудит нового клієнта. Укладання 

договору про проведення аудиторської перевірки. З’ясування питання щодо 

необхідності залучення експертів. Дії на початку виконання завдання та 

розробка загальної стратегії аудиту. Складання плану, програми аудиторської 



 

перевірки та плану-графіку виконання робіт. Планування характеру, часу та 

обсягу керування, нагляду та перевірки роботи членів групи з виконання 

завдання. Поняття та види аудиторських доказів. Джерела отримання 

аудиторських доказів. Поняття аудиторських процедур і їх класифікація. 

Процедури отримання аудиторських доказів. Вимоги до кількості та якості 

доказів. Залежність між аудиторськими доказами, ризиком і суттєвістю. 

Особливості застосування аналітичних процедур на різних етапах аудиту. 

Поняття і необхідність вживання вибірки в аудиті. Значення документування 

аудиту. Характер аудиторської документації. Поняття і призначення робочих 

документів аудитора. Вимоги до їх форми, змісту та обсягу. Реквізити робочих 

документів. Класифікація робочих документів аудиту. Конфіденційність, права 

на робочі документи аудитора та порядок їх зберігання. 

 

Тема «Аудиторська перевірка фінансової звітності. Узагальнення 

результатів аудиту: види, форма і зміст аудиторського звіту»  

Теоретико-методологічні основи аудиторської перевірки фінансової 

звітності. Методичні прийоми узагальнення результатів аудиту. Звіт аудитора. 

Аудиторський висновок. Види аудиторських висновків. Зміна форми і змісту 

аудиторського звіту під час висловлення модифікованої думки аудитора. Мета і 

завдання аудиторської перевірки фінансової звітності. Джерела інформації 

аудиту фінансової звітності. Методика аудиту фінансової звітності. Процедури 

проведення аудиту фінансової звітності. Аудиторська оцінка фінансово-

економічного потенціалу підприємства та ефективності його використання. 

Аудиторська оцінка перспектив безперервної діяльності підприємств. Робочі 

документи аудитора, які складаються під час аудиту фінансової звітності. 

Типові порушення при складанні та наданні фінансової звітності. Значення 

завершального етапу аудиту. Аналіз фінансової звітності. Аналітичні 

процедури на етапі завершення аудиту. Обов'язкове документування 

результатів завершення аудиторської перевірки. Види результативних 

документів. Структура аудиторського звіту. Порядок складання та подання 

аудиторських звітів. Модифікація думки у звіті незалежного аудитора. 

 

Розділ «Звітність в оподаткуванні» 

 

Тема «Теоретичні основи оподаткування»  

Класифікація податків. Обов’язкові елементи оподаткування. Функції 

податків. Принципи оподаткування. Сутність і зміст податкової системи. 

Еволюція податкової системи України. Об’єктивні та суб’єктивні чинники 

розвитку податкової системи. Відмінність податкової системи України від 

інших країн. Податкова служба України.  

 

Тема «Системи оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності»  

Загальна характеристика систем оподаткування суб’єктів підприємницької 

діяльності. Вибір системи оподаткування та форми ведення бізнесу. Загальна 



 

система оподаткування: характеристика та особливості застосування. Спрощена 

система оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності. Переваги та 

недоліки загальної системи оподаткування. Переваги та недоліки спрощеної 

системи оподаткування. Структура нормативно-правового регулювання обліку і 

звітності в оподаткуванні підприємств в Україні.  

 

Тема «Податкова звітність: сутність склад»  

Призначення, склад та строки подання податкової звітності. Форми 

податкових декларацій. Загальний порядок сплати податків (зборів, 

обов’язкових платежів) та подання звітності за ними. Реєстрація та облік 

платників податків. Облік платежів (податкові зобов'язання. Обслуговування 

платників податків. 

 

Тема «Податок на додану вартість: адміністрування, облік та 

звітність»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки податку на додану 

вартість. Порядок визначення податкового зобов'язання, податкового кредиту 

та суми податку, що підлягає сплаті до бюджету. Облік розрахунків за 

податком на додану вартість. Порядок складання та подання податкової 

декларації з податку на додану вартість.  

 

Тема «Адміністрування і звітність за податком на прибуток» 

 Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки податку на прибуток. 

Порядок обчислення та сплати податку на прибуток підприємства. Порядок 

складання та подання податкової декларації з податку на прибуток.  

 

Тема «Звітність з акцизного податку»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки акцизного податку. 

Порядок обчислення та строки сплати акцизного податку. Облік розрахунків за 

акцизним податком. Порядок складання та подання податкової декларації з 

акцизного податку. 

 

 Тема «Спрощена система оподаткування, обліку і звітності за єдиним 

податком по юридичним особам»  

Правові засади застосування спрощеної системи оподаткування для 

юридичних осіб. Облік розрахунків за єдиним податком. Порядок складання та 

подання податкової звітності за єдиним податком.  

 

Тема «Звітність з екологічного податку»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки екологічного податку. 

Порядок обчислення та строки сплати екологічного податку. Порядок 

складання та подання податкової декларації з екологічного податку. 

 

 



 

Тема «Звітність за рентною платою»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки рентної плати. Порядок 

обчислення та строки сплати рентної плати: за користування надрами для 

видобування корисних копалин; за спеціальне використання води; за спеціальне 

використання лісових ресурсів; за користування радіочастотним ресурсом 

України. Порядок складання та подання податкової звітності за рентною 

платою за видами ресурсних платежів.  

 

Тема «Облік та звітність податку на доходи фізичних осіб»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки податку на доходи 

фізичних осіб. Порядок обчислення й сплати податку на доходи фізичних осіб. 

Облік розрахунків за податком з доходів фізичних осіб. Порядок складання та 

подання податкового розрахунку з податку на доходи фізичних осіб.  

 

Тема «Облік та звітність по єдиному соціальному внеску»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки єдиного внеску на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Облік розрахунків за 

єдиним внеском на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Порядок складання та подання звітності за єдиним внеском. 

 

Тема «Облік і звітність за єдиним податком для фізичних осіб»  

Правові засади застосування спрощеної системи оподаткування для 

фізичних осіб. Облік розрахунків за єдиним податком. Порядок складання та 

подання податкової звітності за єдиним податком для фізичних осіб.  

 

Тема «Звітність за податком на майно»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки податку на майно. 

Порядок обчислення та строки сплати податку на майно: податку на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки; транспортного податку. Платники, 

об’єкт і база оподаткування та ставки плати за землю. Порядок обчислення та 

строки сплати плати за землю. Порядок складання та подання податкової 

звітності за податком на майно: за податком на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки; транспортного податку; плати за землю.  

 

Тема «Звітність за місцевими зборами»  

Платники, об'єкт і база оподаткування та ставки туристичного збору та 

збору за місця для паркування транспортних засобів. Порядок обчислення та 

строки сплати туристичного збору та збору за місця для паркування 

транспортних засобів. Порядок складання та подання податкової звітності за 

збором за місця для паркування транспортних засобів та туристичного збору. 

 

Тема «Відповідальність платників за порушення податкового 

законодавства»  



 

Види відповідальності платника податку за порушення податкового 

законодавства. Порядок узгодження сум податкових зобов’язань та оскарження 

рішень контролюючих органів. Податковий борг і порядок його погашення. 

Штрафні санкції за порушення податкового законодавства. 

 

Розділ «Податкова система» 

 

Тема «Сутність та види податків»  

Сутність податків і зборів. Генезис податків. Зародження держави і 

податків. Історичний розвиток форм оподаткування. Визначення податків. 

Функції податків. Фіскальна функція, механізм її реалізації. Податки як основа 

фінансової бази держави. Регулююча функція. Основні напрямки регулювання 

економіки. Соціальна функція. Дискусійні питання функцій податків. 

Термінологія оподаткування. Елементи податку. Методи побудови податкових 

ставок. Класифікація податків, її ознаки. Переваги і недоліки прямих податків, 

проблем їх справляння. Регулюючий механізм окремих видів прямих податків. 

Види непрямих податків. Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в 

податковій системі. Економічні теорії в податковій сфері. 

 

Тема «Податкова система і податкова політика»  

Податки в системі державних доходів. Методи формування державних 

доходів. Податковий метод формування доходів держави як основний в умовах 

ринкової економіки. Поняття податкової системи і вимоги до неї. Обсяг 

видатків бюджету як визначальна база побудови податкової системи. Рівень 

централізації валового внутрішнього продукту в бюджеті, його залежність від 

обсягу і характеру функцій держави. Податкова політика: поняття податкової 

політики та її напрямки. Основні принципи податкової політики. Елементи 

принципу фіскальної ефективності. Регулюючий механізм окремих видів 

податків у вирішенні економічних та соціальних проблем. Податкова система 

України. Основні етапи її встановлення. Склад і структура податкової системи 

України. Податкова політика України в сучасних умовах. Об’єктивна 

необхідність існування публічних фінансів. Податкова служба в системі 

управління.  

 

Тема «Податки як основа формування доходів бюджету»  

Загальнодержавні та місцеві податки і збори. Бюджетна система України: 

сутність і характеристика складових. Бюджетно-податкова децентралізація. 

Органи управління бюджетно-податковою системою України. Перерозподіл 

доходів між державним та місцевими бюджетами. Розмежування податків між 

рівнями бюджетної системи. Характеристика податкових надходжень 

державного бюджету. Структура та динаміка податкових надходжень 

державного бюджету України. Податкові надходження місцевих бюджетів. 

Структура та динаміка податкових надходжень місцевих бюджетів. Місцеві 



 

податки і збори. Фактори впливу на податкові надходження державного та 

місцевих бюджетів. 

 

Тема «Облік платників податків та державний орган з питань 

оподаткування»  

Джерела податкового права. Податкове законодавство України. Принципи,  

на яких ґрунтується податкове законодавство України. Процес становлення 

податкової системи в Україні. Реформування податкового законодавства 

України. Структура та завдання державного органу з питань оподаткування. 

Права, обов’язки та функції державного органу. Облік платників податків. 

Перелік документів, які подаються для взяття на облік платників податків. 

Порядок зняття з обліку платників податків.  

 

Тема «Запобігання ухиленням та перекладенням сплати податків»  

Поняття ухилення від податків. Види ухилення від податків. Законні 

форми ухилення від податків. Протизаконне приховування доходів та інші 

форми податкових зловживань. Особливості ухилення від податків у сфері 

тіньової економіки. Можливості ухилення від сплати з різних видів податків. 

Боротьба з ухиленням від сплати податків. Ухилення від сплати податків у 

сфері міжнародного бізнесу та його напрямки. Проблеми подвійного 

оподаткування міжнародного бізнесу та способи його усунення. Сутність та 

форми перекладання податків. Перекладання непрямих податків. Напрямки та 

способи перекладання прямих податків. Фактори, що впливають на процес і 

результати перекладання податків. 

 

Тема «Неподаткові платежі»  

Поняття та сутність єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування. Принципи збору та ведення обліку єдиного 

соціального внеску. Платники ЄСВ. Порядок нарахування, обчислення та 

сплати ЄСВ. Розмір ЄСВ та пропорції його розподілу за видами 

загальнообов’язкового державного соціального страхування. Орган, що 

здійснює збір та ведення обліку ЄСВ, його повноваження та відповідальність. 

Порядок здійснення державного нагляду за збором та веденням обліку ЄСВ. 

Інші платежі. 

 

Розділ «Фінанси підприємств» 

 

Тема «Фінанси підприємств, сутність, функції, організація»  

Фінанси підприємств у загальній системі фінансів, їх сутність. Функції 

фінансів підприємств та їх характеристика. Фінансові ресурси підприємств. 

Фінансові відносини та фінансова діяльність підприємств. Фінансова робота на 

підприємствах, її зміст, завдання та організація. Управління фінансами 

підприємств.  

 



 

Тема «Організація грошових розрахунків підприємств. Грошові 

надходження підприємств»  

Грошові розрахунки в діяльності підприємства та їх організація. Готівкові і 

безготівкові операції та розрахунки. Види банківських рахунків та порядок їх 

відкриття. Форми безготівкових розрахунків. Економічна відповідальність за 

несвоєчасне здійснення розрахунків. Види грошових надходжень. Доходи від 

операційної діяльності. Грошові надходження від фінансово-інвестиційної 

діяльності. 

 

Тема «Формування і використання прибутку»  

Економічна сутність прибутку та його види. Фактори, що формують 

прибуток. Собівартість продукції. Використання прибутку. Сутність і методи 

обчислення рентабельності.  

 

Тема «Оборотні активи підприємств: формування і використання»  

Оборотні активи: сутність, склад і структура. Організація оборотних 

активів. Методи розрахунку нормативів оборотних активів підприємств. 

Нормування оборотних активів. Розрахунок нормативу оборотних активів 

економічним методом. Джерела формування оборотних активів. Показники 

ефективності використання оборотних активів підприємств. Шляхи підвищення 

ефективності використання оборотних активів.  

 

Тема «Фінансове забезпечення відтворення необоротних активів 

підприємства»  

Необоротні активи: сутність, склад і структура. Відтворення необоротних 

активів підприємства. Амортизація основних засобів та методи її нарахування. 

Сутність і склад капітальних вкладень. Ремонт основних засобів та його 

фінансування. Оцінка стану та використання необоротних активів 

підприємства. 

 

Тема «Аналіз майна підприємства»  

Економічна сутність і структура майна підприємства. Методи аналізу 

майна підприємства. Порівняльний аналіз динаміки складу і структури активів 

підприємства. Завдання, основні напрямки та інформаційне забезпечення 

аналізу необоротних активів. Аналіз наявності та стану основних фондів і 

нематеріальних активів. Аналіз ефективності використання нематеріальних 

активів та основних фондів. Оцінка впливу ефективності використання 

нематеріальних активів на фінансові результати діяльності підприємства. 

Факторний аналіз фондовіддачі. Аналіз резервів збільшення випуску продукції 

та фондовіддачі.  

Тема «Аналіз оборотних активів»  

Зміст, завдання та основні напрямки аналізу оборотних активів. Аналіз 

структури оборотних активів. Сутність, цілі, основні завдання та напрямки 

аналізу виробничих запасів. Аналіз забезпеченості підприємства виробничими 



 

запасами. Аналіз оборотності товарно-матеріальних цінностей. Основні 

завдання та методологія здійснення аналізу дебіторської заборгованості. Аналіз 

ефективності використання оборотного капіталу. 

 

Тема «Аналіз джерел формування капіталу підприємства»  

Завдання та методологія здійснення аналізу джерел фінансування. Аналіз 

динаміки складу і структури джерел фінансових ресурсів. Аналіз вартості 

капіталу. Оцінка середньозваженої та граничної вартості капіталу. Оцінка 

ефективності використання власного і залученого капіталу. Оцінка впливу 

структури активів і пасивів на рентабельність власного капіталу. Аналіз складу,  

структури, оборотності кредиторської заборгованості.  

 

Тема «Аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства»  

Сутність ліквідності і платоспроможності та їх значення при оцінці 

фінансового стану підприємства. Зміст та послідовність аналізу ліквідності 

підприємства; основні стадії її оцінки. Класифікація активів за ознакою 

ліквідності і пасивів за ознакою терміновості погашення. Зіставлення елементів 

активів з відповідними елементами пасиву – основний спосіб оцінки ліквідності 

підприємства. Система показників ліквідності. Основні фактори, що впливають 

на підвищення ліквідності. 

 

Тема «Аналіз прибутковості та рентабельності підприємства»  

Вертикальний та горизонтальний аналізи формування фінансових 

результатів підприємства. Значення та завдання аналізу. Аналіз рівня, динаміки 

та структури фінансових результатів діяльності підприємства. Факторний 

аналіз прибутку від операційної діяльності. Система «директ-кост» як 

теоретична база аналізу витрат та оптимізації прибутку. Зміст, завдання та 

інформаційна база аналізу розподілу та використання прибутку. Аналіз 

формування чистого прибутку. Аналіз впливу використання прибутку на 

фінансовий стан підприємства. Факторний аналіз показників рентабельності. 

 

Розділ «Управлінський облік» 

 

Тема «Поняття та завдання управлінського обліку на підприємстві»  

Сутність поняття «управлінський облік». Мета, функції, предмет, методи 

та об'єкти управлінського обліку. Поняття управлінського обліку в сучасній 

системі обліку і менеджменту. Види економічної інформації та їх основні 

характеристики. Три основні етапи світового розвитку управлінського обліку.  

 

 

Тема «Визначення і класифікація витрат в управлінському обліку»  

Сутність поняття «витрати». Склад витрат відповідно до НП(С)БО 16 

«Витрати». Витрати як специфічний об'єкт фінансового та управлінського 

обліку. Традиційні підходи до класифікації витрат. Три основні напрями 



 

поглибленої класифікації за цільовим спрямуванням. Призначення кожної 

класифікаційної групи для практичного застосування. 

 

Тема «Системи обліку і калькулювання витрат за методами повних та 

змінних витрат»  

Об’єкти обліку та об’єкти калькулювання. Сутність калькулювання за 

замовленнями та за процесами. Поняття про «еквівалентні» одиниці. Напрями 

удосконалення калькулювання. Різниця між фактичним та нормальним 

калькулюванням. Види собівартості, сутність обліку і калькулювання за 

повними витратами. Застосування результатів калькулювання для оцінки 

запасів, підготовки фінансової звітності та обґрунтування довгострокових 

рішень. Сутність обліку й калькулювання за неповними (змінними) витратами. 

Розуміння маржинального доходу як внеску в покриття постійних витрат та 

отримання прибутку. 

 

Тема «Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягів діяльності та прибутку 

підприємства»  

Метод системного дослідження взаємозв’язку трьох найважливіших 

показників діяльності підприємства. Точка беззбитковості в натуральних 

одиницях та гривнях. Сутність трьох основних методів аналізу точки 

беззбитковості. Особливості аналізу в умовах багатопрофільного виробництва. 

Припущення, покладені в основу аналізу. Запас міцності та його графічне 

зображення. Коефіцієнт запасу міцності. Операційний важіль. Аналіз 

чутливості прибутку до зміни чинників діяльності. 

 



 

РОЗДІЛ ІІ. ПИТАННЯ ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ 

 

1. Організація фінансового обліку на підприємстві. Облікова політика 

підприємства. 

2. Сутність бухгалтерського балансу. Господарські операції. Метод 

бухгалтерського обліку та його основні елементи. 

3. Поняття бухгалтерських рахунків, їх призначення та структура. 

Подвійний запис, його суть і значення. 

4. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку. 

5. Документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку. 

6. Оцінювання і калькулювання в системі бухгалтерського обліку. 

7. Облікові регістри та їх класифікація. Методика і техніка облікової 

реєстрації. 

8. Інвентаризація в системі бухгалтерського обліку. 

9. Способи виправлення помилок в облікових регістрах. 

10. Облік надходження основних засобів на підприємстві. 

11. Облік зносу основних засобів підприємства. 

12. Особливості обліку поточного та капітального ремонту основних засобів 

підприємства. 

13. Облік вибуття основних засобів підприємства. 

14. Облік руху нематеріальних активів підприємства. 

15. Облік товарів на підприємстві. 

16. Облік виробничих запасів підприємства. 

17. Облік витрат виробництва на підприємстві. 

18. Облік готової продукції на підприємстві. 

19. Облік дебіторської заборгованості підприємства. 

20. Облік іншої поточної дебіторської заборгованості підприємства. 

21. Облік грошових коштів на рахунках у банках. 

22. Облік готівкових операцій підприємства. 

23. Облік поточних фінансових інвестицій підприємства. 

24. Поняття та структура власного капіталу підприємства.  

25. Облік резервного капіталу підприємства. 

26. Облік зареєстрованого (пайового) капіталу підприємства. 

27. Облік нерозподілених прибутків (непокритих збитків) підприємства. 

28. Облік короткострокових зобов’язань підприємства. 

29. Облік довгострокових зобов’язань підприємства. 

30. Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві. 

31. Облік розрахунків з оплати праці та страхування на підприємстві. 

32. Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов’язкових платежів.  

33. Процедура визнання та класифікація доходів підприємства.  

34. Облік доходів від звичайної діяльності підприємства.  

35. Облік витрат за елементами.  

36. Облік витрат діяльності підприємства. 

37. Облік операційних витрат підприємства. 



 

38. Облік витрат від звичайної діяльності підприємства. 

39. Формування та облік фінансових результатів діяльності підприємства.  

40. Поняття фінансової звітності, мета, законодавча і нормативно-правова 

база забезпечення формування та подання звітності. 

41. Види, класифікація та склад звітності підприємства. 

42. Вимоги національних стандартів до складу і елементів фінансової 

звітності. 

43. Методика формування звітності підприємства, умови і строки її подання. 

44. Якісні характеристики та принципи підготовки фінансової звітності 

підприємства. 

45. Види балансів. Структура бухгалтерського балансу та його зміст за 

НП(С)БО. 

46. Алгоритм підготовки облікових даних для складання звітності на 

підприємстві. 

47. Особливості подання та оприлюднення фінансової звітності 

підприємства. 

48. Значення Балансу (Звіту про фінансовий стан) підприємства, його 

структура та основи формування. 

49. Сучасна методика і техніка заповнення Балансу (Звіту про фінансовий 

стан), їх взаємозв’язок із планом рахунків. 

50. Економічна сутність, зміст і методика формування Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід). 

51. Характеристика і порядок складання Звіту про власний капітал 

підприємства. 

52. Значення, основні складові та методика формування Приміток до річної 

фінансової звітності. 

53. Призначення, особливості формування і подання Звіту про рух грошових 

коштів. 

54. Можливості виправлення помилок та внесення змін до показників 

фінансової звітності за національними стандартами. 

55. Основи оподаткування суб’єктів господарювання в Україні. 

56. Системи оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності. 

57. Платники податків, їх права і обов’язки. 

58. Оподаткування за податком на доходи фізичних осіб та військовим 

збором: платники, об’єкти, база оподаткування, ставки. 

59. Облік та звітність по єдиному соціальному внеску: платники, об’єкти, 

база оподаткування, ставки та особливості їх застосування. 

60. Оподаткування за екологічним податком. 

61. Оподаткування за акцизним податком і митом: платники, об’єкти, база 

оподаткування, ставки та порядок справляння. 

62. Оподаткування за рентною платою. 

63. Оподаткування за місцевими податками і зборами. 

64. Оподаткування за податком на додану вартість: платники, об’єкти, база 

оподаткування, порядок визначення суми податку. 



 

65. Оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності, які обрали 

спрощену систему оподаткування. 

66. Оподаткування за податком на прибуток підприємства: платники, 

об’єкти, ставки податку та порядок його обчислення. 

67. Відповідальність платників податків за порушення податкового 

законодавства. 

68. Бюджетно-податкова політика держави: економічна сутність, складові та 

види. 

69. Податкові надходження державного та місцевих бюджетів. 

70. Завдання, цілі та основні принципи податкової політики в Україні. Оцінка 

рівня податкового навантаження. 

71. Структура податкової системи. 

72. Функції, права та обов’язки контролюючих органів у сфері 

оподаткування. 

73. Сутність та інформаційне забезпечення фінансового аналізу на 

підприємстві. 

74. Методика аналізу динаміки складу і структури активів підприємства. 

75. Методика аналізу фінансових результатів діяльності підприємства. 

76. Методика аналізу джерел формування капіталу підприємства. 

77. Аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства. 

78. Сутність, предмет, об’єкт, мета, завдання аудиту. 

79. Класифікація та особливості основних видів аудиту. 

80. Регулювання та управління аудиторською діяльністю в Україні. 

81. Аудиторський ризик і його складові. Поняття суттєвості в аудиті. 

82. Планування аудиторської перевірки. 

83. Аудиторські докази: сутність, джерела та процедури отримання. 

84. Форма, зміст і обсяг аудиторської документації. 

85. Процедура аудиторської перевірки фінансової звітності. 

86. Поняття, основні елементи та види аудиторських висновків. 

87. Поняття та завдання управлінського обліку на підприємстві. 

88. Визначення, класифікація і аналіз поведінки витрат в управлінському 

обліку. 

89. Управлінський аналіз взаємозв’язку витрат, обсягів діяльності та 

прибутку підприємства. 

90. Системи обліку і калькулювання витрат за методами повних та змінних 

витрат. 

 



 

РОЗДІЛ III. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ 

 

Під час відповіді на питання, визначені у білетах, випускник має проявити 

здатність до абстрактного, логічного та критичного мислення, аналізу і синтезу; 

повинен показати, що він глибоко усвідомив сутність та зміст основних 

категорій з фінансів, банківської справи та страхування; здатен до критичного 

та системного аналізу фінансово-економічних та обліково-аналітичних явищ; 

вміє грамотно і точно формулювати та висловлювати свою позицію, належним 

чином її обґрунтовувати. 

Відповідь студента оцінюється на „відмінно” (90 – 100 / А), якщо вона 

містить повне, розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу; 

відображає чітке знання відповідних категорій, їх змісту, розуміння їх 

взаємозв’язку і взаємодії, правильне формулювання тлумачень відповідних 

понять; свідчить про знання назв і змісту передбачених програмою 

нормативно-правових актів; містить аналіз змістовного матеріалу, самостійні 

висновки студента, формулювання та аргументацію його точки зору; логічно і 

граматично правильно викладена.  

Відповідь студента оцінюється на „дуже добре” (85 – 89 / В), якщо вона 

виявляє загалом високий рівень знань студента щодо всієї програми навчальних 

дисциплін та практично відповідає викладеним вище вимогам, однак, при 

цьому не містить самостійного аналізу питання або не повністю аргументована, 

або не містить окремих елементів чи ознак, які не є суттєвими для 

характеристики предмету питання; або містить незначні неточності, які не 

впливають істотно на загальну характеристику того чи іншого явища (поняття 

тощо).  

 Відповідь студента оцінюється на „добре” (75 – 84 / С), якщо вона 

виявляє загалом високий рівень знань студента щодо всієї програми навчальних 

дисциплін та практично відповідає викладеним вище вимогам, однак, при 

цьому: не містить самостійного аналізу питання, не повністю аргументована, не 

містить окремих суттєвих елементів для характеристики предмету питання; 

містить незначні неточності. 

 Відповідь студента оцінюється на „задовільно” (70 – 74 / D), якщо вона є 

неповною, не містить усіх необхідних відомостей про предмет питання, є не 

зовсім правильною: не є аргументованою; свідчить про наявність прогалин у 

знаннях студента; викладена з порушенням логіки подання матеріалу; містить 

достатньо велику кількість теоретичних помилок. 

Відповідь студента оцінюється на „достатньо” (60 – 69 / E), якщо вона є 

неповною, не містить усіх необхідних відомостей про предмет питання, є не 

зовсім правильною: наявні недоліки у розкритті змісту понять, категорій, 

закономірностей, назв та змісту нормативно-правових актів, нечіткі 

характеристики відповідних явищ; викладена з істотним порушенням логіки 

подання матеріалу; містить дуже багато теоретичних помилок.  

Відповідь студента оцінюється на „незадовільно” (35 – 59 / FX), якщо 

студент відповів на поставлене запитання неправильно, або відповідь не 



 

розкриває сутності питання, допущені грубі змістовні помилки, які свідчать про 

безсистемність та поверховість знань у студента, невміння сформулювати свою 

думку та викласти її в логічній послідовності. 

 Відповідь студента оцінюється на „незадовільно” (0 – 34 / F), якщо 

відповідь студента неправильна (або відсутня взагалі) та не відповідає 

мінімальним вимогам щодо обсягу та якості знань випускника, студентом 

допущені грубі помилки не тільки при розкритті питань, а й при визначенні 

базових понять і категорій. 

 

Відповідність оцінок у балах оцінкам за національною шкалою і шкалою 

ECTS 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS Примітка 

  Оцінка Пояснення  

90 - 100 Відмінно А 

Відмінно (відмінне розкриття 

матеріалу, без помилок, вміле 

використання нормативних джерел) 

 

85 – 89 

Добре 

В 
Дуже добре (розкриття матеріалу лише 

з незначною кількістю помилок) 

 

75 – 84 С 
Добре (вище середнього рівня з 

кількома помилками) 

 

70 – 74 

Задовільно 

D 

Задовільно  (загалом вірне розкриття 

матеріалу з певною кількістю суттєвих 

помилок) 

 

60 – 69 E 
Достатньо  (розкриття матеріалу 

задовольняє мінімальним критеріям) 

 

35 – 59 

Незадовільно 

FX 
Незадовільно (з можливістю 

повторного складання) 

 

0 – 34 F 
Незадовільно (з обов’язковим 

повторним курсом) 

 

 



 

РОЗДІЛ IV. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 

Нормативно-правові акти 

 

1. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 р. № 2456-VI. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-17  

2. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. N 436-IV. URL: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/436-15  

3. Митний кодекс України від 13.03.2012 р. № 4495-VI. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4495-17  

4. Податковий кодекс України вiд 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17  

5. Цивільний Кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-ІV. URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15  

6. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України 

від 16.07.1999 р. № 996-XIV. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-

14  

7. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 

21.12.2017 р. № 2258 – VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19  

8. Про Національний банк України: Закон України від 20.05.1999 р. № 679-

XIV. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/679-14  

9. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування: Закон України від 08.07.2010 р. № 2464-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17#top  

10. Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text  

11. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010#Text  

12. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутніх послуг: видання 2016 - 2017 років. URL: 

https://mof.gov.ua/uk/mizhnarodni-standarti-auditu  

13. Міжнародний кодекс етики професійних бухгалтерів (включаючи 

міжнародні стандарти незалежності): видання 2018 року. URL: 

https://mof.gov.ua/storage/files/kodex_et.pdf  

14. Про утворення Державної аудиторської служби України: постанова 

Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2015 р. № 868. URL: 

http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248594452  

15. Положення про документальне забезпечення записів в бухгалтерському 

обліку: наказ Міністерства фінансів України від 24.05.1995 р. № 88. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95#Text    

16. Методичні рекомендації по застосуванню регістрів бухгалтерського обліку: 

наказ Міністерства фінансів України від 29.12.2000 р. № 356. URL: 30 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0356201-00#Text  

https://mof.gov.ua/storage/files/kodex_et.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0356201-00#Text


 

17. Про затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні: постанова Правління Національного банку України від 

29.12.2017 р. № 148. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-

17#Text  

 

Рекомендована література до розділу «Теорія бухгалтерського обліку» 

 

1. Бухгалтерський облік. Основи теорії та практики: підруч. - Львів: Львівська 

політехніка, 2022. 416 с.  

2. Ковальова Т.В., Маліков В.В., Голеско І.О. Бухгалтерський облік (загальна 

теорія). Практикум : для студентів напряму підгот. бакалаврів за спец. 

"Облік і оподаткування"; Харків: ХНАДУ, 2018.  

3. Бухгалтерський облік і аудит у зарубіжних країнах: підручник / Ценклер Н. 

І. та ін.; Львів : ННВК "АТБ", 2021.  

4. Жидєєва Л.І., Колісник О.П. Бухгалтерський облік в управлінні 

підприємством (організацією, установою) : навч. посіб. Ірпінь : УДФСУ, 

2020. 177 с.  

5. Основи бухгалтерського обліку : навч. посіб. / В. К. Орлова та ін.; за ред. 

Орлової В. К. ; Івано-Франківськ : Місто НВ, 2021. 231 с.   

6. Бухгалтерський облік : навч. посіб. / В. М. Краєвський та ін.; Ірпінь : Ун-т 

ДФС України, 2021. 387 с.   

7. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством: навч. посіб. / І. О. 

Крюкова та ін.; Одеса : Астропринт, 2020. 265 с. 

 

Рекомендована література до розділу «Фінансова звітність підприємств за 

національними стандартами» 

 

1. Річна фінансова звітність: інструкція щодо заповнення. Днепр: Баланс-Клуб, 

2022. 96 с.  

2. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами. Опорний 

конспект лекцій / Д. В. Головіна, О. М. Ромашко; Київ : Київ. нац. торг.-

екон. ун-т, 2019. 102 с.   

3. Іванчук Н. В. Звітність підприємств: навчальний посібник. Острог: 

Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2021. 208 

с.  

4. Інтегрована корпоративна звітність : навч. посіб. / Р. О. Костирко та ін.; 

Сєвєродонецьк : Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2020. 302 с.   

5. Міжнародні стандарти обліку та звітності: підручник / А. І. Крисоватий та 

ін.; за заг. ред.: проф. А. І. Крисоватого та проф. В. М. Панасюк. Тернопіль : 

Економічна думка, 2021. 579 с. 

6. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності : 

навч. посіб. / М. Р. Лучко та ін. Тернопіль : ТНЕУ, 2018. 388 с.  

7. Облік і звітність в оподаткуванні: навчальний посібник для студентів 

закладів вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» / М. Т. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text


 

Теловата, В. П. Пантелеєв, К. В. Безверхий, О. О. Григоревська, С. І. Ковач, 

О. А. Юрченко. Київ: НАСОА, 2019. 506 с.  

8. Міжнародні стандарти фінансової звітності. МСФЗ. Короткий курс для 

практиків: підприємство. Розрахунки. Стандарти. Прибутки. Капітал. 

Фінзвіт. Облік. Звіт : посібник / Зубілевич С. Я. та ін. Харків : ФАКТОР-

ДРУК, 2020. 367 с.  

 

Рекомендована література до розділу «Фінансовий облік» 

 

1. Гресь Н.Л. Фінансовий облік. Практикум: навч. посіб. Дніпро : НТУ "ДП", 

2022. 304 с.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А. Фінансовий облік II: підручник. Вінниця : 

ФОП Кушнір Ю. В., 2021. 395 с.  

3. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль Н.І. Фінансовий облік: підручник. 

Вінниця: Видавництво ФОП Кушнір Ю.В, 2020. 496 с.  

4. Крупка Я.Д., Задорожний З.В., Гудзь Н.В. Фінансовий облік: підручник. 

Тернопіль. ТНЕУ. 2019. 478 с.  

5. Теловата М.Т., Петраковська О.В. Фінансовий облік (у схемах i таблицях). 

Частина 1: навч. пociб.; за заг. ред. М. Т. Теловатої. Київ: Інтердрук, 2019. 

217 с.  

6. Фатенок-Ткачук А.О. Фінансовий облік I, II: навч. посіб. Луцьк : Вежа-

Друк, 2021. 551 с.  

7. Фінансовий облік : підручник / Я. Д. Крупка та ін.; Західноукр. нац. ун-т. - 

Вид. 2-ге, допов. та перероб. Тернопіль : ЗУНУ, 2020. 481 с.  

8. Фінансовий облік I : практикум для проведення практ. занять та самост. 

роботи для здобувачів вищ. освіти ОС "бакалавр" спец. 071 Облік і 

оподаткування ден. та заоч. форм навч. / уклад.: Н. А. Мазур, О. К. Кушнір, 

І. В. Семенець; Кам'янець-Поділ. нац. ун-т ім. Івана Огієнка, Екон. ф-т, Каф. 

економіки підприємства. - Кам'янець-Подільський : Ковальчук О. В., 2020. 

79 с.  

 

Рекомендована література до розділу «Аудит» 

 

1. Аудит: підручник / за ред. Грушко В. І.; Брадул О. М., Шепелюк В. А, Ільіна 

С. Б., Юнацький М. О., Хорошенюк А. П., Брадул Т. В. Київ: Видавництво 

Ліра-К, 2019. 324 с.  

2. Гевлич Л.Л. Аудит та бухгалтерська експертиза: навч. посіб. Вінниця : 

ТВОРИ, 2020. 163 с.  

3. Дубініна М. В., Козаченко Л. А., Костирко А. Г. Аудит: курс лекцій. 

Миколаїв: МНАУ, 2018. 103 с.  

4. Жидєєва Л. І., Колісник О. П., Салямон-Міхєєва К. Д. Аудит: навчальний 

посібник. Ірпінь: Університет ДФС України, 2019. 312 с.  

5. Мельник К. П. Інститут аудиту: теорія та практика: монографія; Київ : ННЦ 

ІАЕ, 2020. - 219 с.   



 

6. Облік, аналіз, аудит і оподаткування: навч.-метод. посіб. / А. І. Вергун та ін.; 

за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Т. М. Ковальчук ; Чернівці : Чернівец. нац. 

ун-т ім. Ю. Федьковича : Рута, 2021. 315 с.  

7. Організаційно-правові основи управління аудиторською діяльністю в 

Україні: навч. посіб. / Антонюк О. Р. та ін. Житомир : Рута, 2020. 199 с.   

8. Суха О. Р. Аудит: навч. посібник. Львів: “Новий Світ – 2000”, 2020. 284 с. 

 

Рекомендована література до розділу «Звітність в оподаткуванні» 

 

1. Боровик П.М., Кисельов Ю.О. Оподаткування землі та нерухомості: навч. 

посіб. Умань : Сочінський М. М., 2022. 100 с.  

2. Дідик А., Лемішовський В. Бюджетні установи: облік та оподаткування, 

кадри та зарплата, звітність : навч. посіб. Львів : Бухгалтери України, 2018, 

Апріорі. 1198 с.  

3. Іванчук Н. В. Звітність підприємств: навчальний посібник. Острог: 

Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2021. 208 

с.  

4. Купчак М. Я., Саміло А. В. Податковий менеджмент: навч. посібник. Львів, 

2020. 185 с.  

5. Облік і звітність в оподаткуванні: навчальний посібник для студентів 

закладів вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування» / М. Т. 

Теловата, В. П. Пантелеєв, К. В. Безверхий, О. О. Григоревська, С. І. Ковач, 

О. А. Юрченко. Київ: НАСОА, 2019. 506 с.  

6. Облік і звітність в оподаткуванні: навч. посіб. для студентів закл. вищ. 

освіти спец. 071 "Облік і оподаткування" / М. Т. Тепловата та ін. Київ: 

НАСОА, 2019. 508 с.   

7. Облік, аналіз, аудит, звітність та оподаткування в умовах глобалізації 

економіки: колект. монографія / Й. Я. Даньків та ін.; за ред. канд. екон. наук, 

проф. Й. Я. Даньківа;  Ужгород : Говерла, 2018. 299 с.  

8. Фатенок-Ткачук А.О. Облік і оподаткування міжнародних операцій: навч. 

посіб. Луцьк : Вежа-Друк, 2022. 279 с.   
 

 

Рекомендована література до розділу «Податкова система» 

 

1. Біляк Ю.В., Тітенко З.М. Податкова система: навч. посіб. Київ : НУБіП 

України, 2021. 633 с. 

2. Бюджетно-податкова безпека: навчальний посібник / за ред. Г. В. 

Миськів. Львів: ЛьвДУВС, 2021. 276 с.  

3. Варналій З. С., Романюк М. В. Податкова система: підручник. Київ : 

Знання України, 2019. 567 с.  

4. Карпенко В.В., Колодяжна Т.В. Податкова система : навч. посіб. Харків : 

Лідер, 2018. 273 с.  

5. Купчак М. Я., Саміло А. В. Податковий менеджмент: навч. посібник. 

Львів, 2020. 185 с.  



 

6. Непран А. В., Тимченко І. Є., Левчук О. М. Податкова система: 

практикум. Харків : Вид-во Іванченка І. С., 2019. 255 с.   

7. Основи оподаткування: навчальний посібник / Андрущенко В. Л., Панура 

Ю. В., Швабій К. І. та ін.; за заг. ред. д.е.н, проф. Андрущенка В. Л. 

Ірпінь: Видавництво УДФСУ, 2018. 134 с.  

8. Податкова система: навч. посіб. / В. І. Аранчій та ін. Полтава: 

Укрпромторгсервіс, 2018. 361 с. 

 

Рекомендована література до розділу «Фінанси підприємств» 

 

1. Бедринець М. Д., Довгань Л. П. Фінанси підприємств: навч. посіб. Київ: 

Центр учбової літератури, 2018. 292 с.  

2. Крикавський Є.В., Люльчак З.С. Економіка і фінанси підприємств: 

підручник. Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2021. 693 с.  

3. Могилевська О.Ю. Фінанси промислових підприємств: навч. посіб. Київ : 

КиМУ, 2020. 220 с.  

4. Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В. 

Фінансовий аналіз: навч. посіб. Полтава: Видавництво ПП «Астрая», 

2020. 434 с.  

5. Фінанси підприємств: навчальний посібник. Ситник Н. С., Смолінська С. 

Д., Ясіновська І. Ф.; за заг. ред. Н. С. Ситник. Львів: ЛНУ імені Івана 

Франка, 2020. 402 с.  
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